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Questão 01

No instante mostrado na figura, Antônio passa correndo pelo seu cachorro, que está parado junto a uma árvore. Imediatamente o cachorro passa a segui-lo, e o gráfico mostra o comportamento das velocidades de ambos a partir desse instante.
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Com base nas informações fornecidas, calcule:

a) a aceleração do cachorro. 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

b) o instante em que as velocidades de Antônio e do cachorro se tornam iguais;

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

c) a distância entre o cachorro e Antônio no instante em que suas velocidades se tornam iguais.

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

Questão 02

Dois irmãos gêmeos, Mauro e Maurício, têm o mesmo peso. Eles brincam juntos no escorregador mostrado na figura abaixo. Enquanto Maurício sobe a escada até o topo do escorregador, Mauro corre até a base da rampa e sobe por ela até o topo, mesmo sujeitando-se a eventuais escorregões. 

[image: image3.wmf]
a) Baseado(a) nas informações acima, você conclui que o trabalho realizado pelo peso de Maurício foi maior, menor ou igual ao trabalho realizado pelo peso de Mauro? Justifique sua resposta.

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

b) Se Maurício é empurrado por Mauro, de forma que comece a descer a rampa com velocidade de 2,0 m/s, a partir de uma altura de 1,6 m, qual o módulo da velocidade de Maurício ao atingir o chão? Despreze o atrito e considere g=10 m/s2.

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

Questão 03

O sistema mostrado na figura abaixo compreende uma alavanca interfixa e pistões cilíndricos, P e P ' , de áreas 25 cm2 e 225 cm2, respectivamente.
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Uma pedra de peso igual a 180 kgf é mantida em equilíbrio na posição mostrada, aplicando-se, no ponto B, uma força 
[image: image5.wmf]®

F

. Com base nessas informações, calcule:

a) o módulo da força exercida pela alavanca sobre o pistão P;

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

b) o módulo da força 
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F

, aplicada no ponto B.

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

Questão 04

As figuras ao lado mostram recipientes  bem  fechados e vedados, aos quais podem ser  adaptados  uma bomba de vácuo ou um aparelho para injetar  ar  comprimido. O recipiente A  contém  um  bloco  de  metal  e  o recipiente  B  contém  um  vaso  com água.  A   pressão   no   interior   dos recipientes é normal e, nessa condição, o metal funde à temperatura de 450oC e a água ferve  a  100oC.  Responda às seguintes  perguntas  e  justifique suas respostas, considerando que estão disponíveis os aparelhos para serem adaptados aos recipientes.

a) Qual o aparelho que você usaria para fazer o metal derreter a uma temperatura inferior a 450oC, sabendo que o metal aumenta de volume ao fundir?

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

b) Qual o aparelho que você usaria para fazer a água ferver a uma temperatura superior a 100oC?

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

c) Se a água começar a ferver, sob pressão constante de 1 atm, é possível aumentar sua temperatura durante a ebulição, aumentando a potência de fornecimento de calor?

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

Questão 05

As situações abaixo referem-se ao comportamento de uma onda sonora. Analise cada uma delas e responda às perguntas.

a) Por que o personagem da ilustração mostrada encosta a orelha no solo para tentar escutar o som de cavalos trotando à distância?
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____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

b) A velocidade do som no ar é 340 m/s e, em geral, são audíveis para o ser humano vibrações acústicas com freqüências compreendidas entre 20 Hz e 20.000 Hz. Se um apito emitir no ar uma onda mecânica longitudinal de comprimento igual a 20 mm, ela poderá ser ouvida por uma pessoa? Justifique sua resposta.

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

Questão 06

Em dias chuvosos, podemos ver no céu o fenômeno da dispersão da luz solar, formando o arco-íris. A figura abaixo mostra o que ocorre com um raio de luz solar, ao atingir uma gota de água. Representamos, para simplificar a figura, apenas os raios de luz vermelha e violeta, que limitam o espectro da luz branca.
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Considerando as informações acima, responda às seguintes perguntas.

a) Quais os fenômenos, mostrados na figura, que ocorrem com o raio de luz vermelha nas posições I, II e III?

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

b) O índice de refração da água é maior para a luz violeta do que para a luz vermelha. Qual delas propaga-se, dentro da gota, com maior velocidade? Justifique sua resposta.
____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

c) O que acontece com a freqüência, a velocidade de propagação e o comprimento de onda da luz vermelha, ao passar do ar para a água?
____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

Questão 07

No circuito esquematizado na figura abaixo, aparecem um gerador, um receptor e três resistores. Sendo dados    E = 40 V,    r= 1 (,      E' = 20 V,      r' = 2 (,     R1 = 14 (,     R2 = 8 (   e R3 = 6 (, calcule:
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a) a resistência equivalente da associação dos resistores R1, R2 e R3 .
____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

b) a corrente elétrica que é indicada pelo amperímetro.

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

c) a diferença de potencial indicada pelo voltímetro.

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

Questão 08

Uma partícula carregada negativamente com carga q = -2 (C move-se com velocidade de 400 m/s na presença dos campos elétrico e magnético uniformes representados nas figuras abaixo.
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a) Se a intensidade de campo elétrico vale 5 x 104 N/C, qual o módulo, a direção e o sentido da força elétrica que atua na carga? 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

b) Se a indução magnética vale 2 T, qual o módulo, a direção e o sentido da força magnética que atua na carga? 

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________
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LOCAL: Rua Bruno Chaves, 300 - Bairro Três Vendas

              (antigo CESEC do Banco do Brasil)
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100
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90
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Filosofia: Lic. Plena
40
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Direito
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26/02/99
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Apresente o desenvolvimento completo das questões numéricas na folha de respostas.





Verifique se este caderno contém 08 (oito) questões.


Responda às questões com caneta azul ou preta, nos espaços apropriados.


Os rascunhos não serão considerados.


As respostas a lápis não serão consideradas.


Havendo dúvidas, chame o fiscal de sala.


Entregue este caderno ao fiscal da sala, após o término das provas ou quando esgotar o tempo previsto para sua realização.


Não esqueça de preencher as quadrículas com seu número de inscrição.
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